



VSTIŠSKÝ ZPRAVODAJ



XVIII. ročník

číslo 1

leden 2024

ZDARMA

Úvodem bych všem občanům ráda popřála krásný nový rok plný radosti a pohody.

Pan Patrik Vondráček do redakce poslal krásné foto zasněžené Vstíše, našeho domova, kde bychom se k sobě měli chovat tak, aby zůstal milovaným místem, kam se rádi vracíme.

Za redakci novin

Michaela Samcová



Obec informuje

Zprávy z veřejného zasedání

Dne 29. 11. 2023, 21. 12. 2023 a 29. 12. 2023 proběhla veřejná zasedání zastupitelstva obce.

Usnesení z těchto jednání jsou k dispozici na internetových stránkách obce <https://www.vstis.cz/urad-obce/uredni-deska/> (v případě, že je pro Vás obtížné se na stránkách orientovat, použijte rychlé vyhledávání <https://www.vstis.cz/?hledej> takzvanou lupou a zadejte „heslo“ usnesení ZO). S usneseními je možné se seznámit i na obecní vývěsce nebo v úřední hodiny na úřadu obce.

Vodné a stočné pro rok 2024

Ceny vodného a stočného na rok 2024 předložené společností ČEVAK a.s.:

Vodné ve výši 49,29,- Kč/m³ bez DPH.

Pevná složka vodného ve výši 385,- Kč/vodoměr bez DPH.

Stočné ve výši 48,74,- Kč/m³ bez DPH.

Pevná složka stočného ve výši 150,- Kč bez DPH.

U vodného a stočného se od 1. 1. 2024 uplatňuje 12% sazba DPH.

Poplatek za komunální odpad pro rok 2024

Správce poplatku je Obecní úřad Vstíř.

Poplatník je fyzická osoba, která má v nemovité věci bydliště nebo vlastník nemovité věci, ve které nemá bydliště žádná fyzická osoba.

Plátcem poplatku je společenství vlastníků jednotek, pokud pro dům vzniklo, nebo vlastník nemovité věci v ostatních případech.

Svozový den – pondělí 00.00 – 24.00

<i>Typ známky/počet svozů</i>	<i>Nádoba 110 l</i>	<i>Nádoba 120 l</i>	<i>Nádoba 240 l</i>	<i>Chaty 6 měsíců nádoba 120 l</i>
1 x týdně (52)	4290	4680	9360	2340
Kombinovaná (40)	3300	3600	7200	-
1 x 14 dní (26)	2145	2340	4680	1170
1 x měsíc (12)	990	1080	2160	540

Splatnost poplatku je do 31. 3. 2024. Platnost známek z roku 2023 je do 29. 2. 2024.

Poplatek ze psů pro rok 2024

Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je pro účely tohoto poplatku osoba, která je přihlášená nebo má sídlo na území České republiky. Držitel platí poplatek obci příslušné podle svého místa přihlášení nebo sídla. Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců.

Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, která je považována za závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis.

Poplatek za psa činí 100,- Kč, za druhého a dalšího psa 120,- Kč. Splatnost poplatku je do 31. 3. 2024.

Výběr poplatků

**Hotově na Obecním úřadě od 14. 2. 2024 v pondělí a středu 8–15 hodin
nebo bezhotovostním platebním stykem.**

Splatnost poplatku je do 31. 3. příslušného kalendářního roku jednorázově bezhotovostním převodem na účet obce č. 6024361/0100 nebo hotově do pokladny obecního úřadu. Jako variabilní symbol platby použijte číslo popisné nebo evidenční, případně číslo parcelní pro objekty bez čísla popisného nebo evidenčního, abychom byli schopni identifikovat, za jakou nemovitost poplatek hradíte.

Variabilní symbol pro čísla popisná: 1 před číslem popisným

Variabilní symbol pro čísla evidenční: 2 před číslem evidenčním

Variabilní symbol pro čísla parcelní: 3 před číslem pozemku (pouze pro objekty bez čísel)

Variabilní symbol pro vývoz 6 měsíců: 41 před číslem popisným, 42 před číslem evidenčním

Při platbě na účet Vám bude známka na popelnici doručena do schránky, případně si ji můžete vyzvednout na obecním úřadě po telefonické domluvě – 377972466.

Při platbě v hotovosti žádáme občany, aby si (pokud možno) připravili přesnou částku k úhradě. Děkujeme.

Petr Krajčovič, starosta

Obecní rozhlas

V loňském roce prošel obecní rozhlas modernizací. Snažíme se, aby občané byli co nejvíce informováni o kulturních a společenských akcích v obci nebo upozorňováni na nejrůznější změny jako jsou odstávky elektriny, změny svozu odpadu apod.

V adventním čase jsme jako úvodní znělku rozhlasu použili nahrávku koledy Hle, hle tamhle v Betlémě, kterou zazpívaly a zahrály děti z lidové muziky Vozembach ze ZUŠ J. S. Bacha v Dobřanech. Děkujeme panu řediteli Janu Vozárovi a vedoucím souboru paní Magdě Vozárové a paní Kláře Vlaháčové Kartákové za zapůjčení skladby.

Připomínáme, že obecní rozhlas nemusíte slyšet jen z ampliónů, ale i prostřednictvím mobilní aplikace Rozana, kam se ukládají všechny zprávy a je možné si je i zpětně přehrát.

Za obecní rozhlas Michaela Samcová

Vstišský zpravodaj

Mnozí jste si jistě všimli, že poslední číslo zpravodaje se graficky lišilo od předešlých čísel. Důvodem je změna ve složení redakce, která na podzim proběhla, a s ní spojené ukončení spolupráce s profesionální grafičkou.

Dále bude vytvářena pouze černobílá verze zpravodaje, kterou naleznete i na stránkách obce <https://www.vstis.cz/obec/zpravodaj/>.

Pro milovníky fotografií z akcí uveřejňujeme barevné fotografie jako přílohu zpravodaje na internetu. Výhodou je možnost uveřejnit více fotografií ve větším formátu. Pokud jsou fotografie v horší kvalitě, je to dáno focením v malém rozlišení nebo prostředky, jakými se fotografie do redakce zasílají.

Věřím, že si tento nový způsob najde více nadšenců než odpůrců.

Za redakci novin Michaela Samcová

Pozvánky

Program v KD Vstiš

- 10. 2. 2024 Rybářský bál
- 24. 2. 2024 Hasičský ples
- 23. 3. 2024 Jarní ples květin

Sportovní program

- 7. 4. 2024 Zajícův běh

Sbor dobrovolných hasičů obce Vstiš si Vás dovoluje pozvat na
**23. Hasičský ples, který se koná
dne 24. února 2024 od 20.00 hod
v kulturním domě Vstiš.**

K poslechu a k tanci hraje hudební skupina Asphalt.
Nebude chybět ani bohatá tombola.

Srdečně zvou pořadatelé



TJ DRUŽSTEVNÍK VSTIŠ VÁS ZVE NA

VSTIŠSKÝ
17.2.2024
MASOPUST

Program:
od 9.00 PRODEJ ZABÍJAČKOVÝ UZENIN u KD
9.00 – 10.00 převléknutí do masek (kulturní dům)
10.00 – 10.15 žádání starosty obce o povolení
Ke vstupu do ulic obce Vstiš
a předání klíčů
10.15 začátek průvodu

PLÁNOVANÁ TRASA:
Kulturní dům - ulice směr Dobřany – ulice směr Vodní
Újezd – Český Dvůr – horní náves – dolní náves – uličkou na
hlavní silnici směr Bayerka – před hřištěm vlevo a po
vstišském trojúhelníku návrat zpět do kulturního domu

Kulturní život v obci

Poděkování Mikulášské družině

Vážení spoluobčané a milí přátelé,
dovolte mi, abych alespoň touto cestou poděkovala Mikuláši, Andělovi, nezbedným čertům i mobilnímu doprovodu celé Mikulášské družiny, čímž byla dokreslena atmosféra této krásné tradice.



Opět bylo navštíveno nespočet dětí v obci, které už odvážně či se strachem zazpívaly Mikulášovi písničku nebo přednesly básničku, i když je čerti strašili a vyhrožovali, že je odnesou do pekla. Měli přeci zastání v krásném a hodném Andělovi, a tak mohl Mikuláš rozhodnout, zda si své nadílky zaslouží či nikoli.

Jsem opravdu moc ráda, že se mezi námi stále najdou tací, kteří jen z dobré vůle tuto tradici udržují a rozvíjejí, a že neupadla v zapomnění jako v mnoha jiných obcích. Zažívala jsem to se svými dětmi a nyní, díky této partě nadšenců, to mohu prožívat i s vnoučaty.

Takže vám opravdu ze srdce DĚKUJI a věřím, že i vám vyrostou mezi našimi spoluobčany další následovníci.

Jitka Madayová
foto Michaela Příhodová

Čertovsko-mikulášský rej



Začátek adventu není jen ve znamení rozsvěcování vánočních stromů, ale své místo má i tradice sv. Mikuláše nebo sv. Barbory. V našem kraji Barborky již nenadělují, lidem však jejich svátek připomíná, že by měli utrhnout větvičku třešně nebo jiného ovocného stromu, aby se na Vánoce mohli těšit z jejich květů.



Zato bez Mikuláše, anděla a čertů to nejde. Nejprve projde tato skupina 5. prosince vesnicí a obdarovává ty nejmenší.

O víkendu se Mikuláš, anděl a čerti ještě na chvíli vrátí, aby si s dětmi zaskočili v kulturním domě. Ani letos tomu nebylo jinak a 9. prosince se mohly děti radovat z nadílky, soutěží, tance a dobrot, které pro ně Mikuláš se svým doprovodem připravili.

Děkuji touto cestou organizátoru KD Vstíš za zapůjčení sálu, sponzorům Obci Vstíš a paní Aleně Kulové za dobroty pro děti a všem, kteří akci organizovali, za to, že dětem vykouzlili úsměvy na tvářích a dobrou náladu. Nesmím zapomenout poděkovat ani dětem (i jejich doprovodu), které si našly čas a přišly se bavit. Bez jejich účasti by se vlastně nic nekonalo.

Michaela Samcová

Adventní koncerty

Ve znamení sněhové nadílky, horkého voňavého svařáku a muzicírování začal 1. adventní podvečer v kapli Svatých Andělů strážných. Tato událost má v naší víscce ze všech koncertů největší návštěvnost, podporu a úspěch. K přívětivé atmosféře přispělo muzicírování vstíškých dětí pod vedením jejich báječných pedagogů ze ZUŠ J. S.



Bacha z Dobřan. Vážím si toho, že se na koncert každoročně s malými, velkými i ve světě již známými muzikanty připravují a rozvíjí tak naše děti po stránce hudební, ale i emoční a radují se spolu s nimi z každého, byť malého pokroku. Cesta každého muzikanta je dlouhá a leckdy i slzami prosolená. Milí hudebníci, děkuji.

Těšme se na příští rok na koncert s o rok staršími hudebníky a věřím, že i nově začínajícími.



Štěpánka Opltová, návštěvník akce
foto dětí Michaela Samcová

Všechny tři adventní neděle před samotným Štědrým večerem jsme měli možnost se zaposlouchat do vánočních písní v podání malých muzikantů, ale i již zkušených. Nově k nám přijel sbor Poupata Revival z Chlumčan se svým třicetiminutovým vystoupením a nutno dodat, že sklídl zasloužený a dlouhý potlesk. Naše kaplička byla opět plná posluchačů. Závěr adventu patřil dámskému vokálnímu souboru Tutti Voci. Síla jejich hlasů, zajímavý výběr písní a laskavé průvodní slovo doprovázené vtipem dokázaly nejednoho z posluchačů rozezpívat a rozhýbat.



Kladu si otázku, jaký hudební dárek nadělit nám všem v čase předvánočním roku 2024.

Antonín Oplt, organizátor akcí
fotografie z koncertů
rodina Opltova



Tříkrálová sbírka

V letošním roce se tříkrálové sbírky v Dobřanech, Vstiši, Vodním Újezdě a Soběkurech rozhodlo celkem 19 skupinek koledníků roznášet do domovů Boží pozeňání. Včetně statických pokladniček umístěných v Dobřanech a Soběkurech se vybralo úctyhodných 173 057 Kč. Padl tím nový rekord. Od roku 2002 už se díky koledníkům vybralo více než 1,8 mil. Kč. Letos bude vykoledovaná částka rozdělena mezi Diakonii – středisko Západní Čechy a Domov sv. Aloise Městské charity Plzeň.

V naší obci se za pomoci čtyř skupinek koledníků vybralo 24 808 Kč. To je na obec o naší velikosti poměrně velká částka. Chtěla bych proto poděkovat všem, kteří otevřeli dveře svých domovů a koledníkům, klidně i menší částkou, přispěli. A za naši skupinku bych chtěla poděkovat také všem, kteří koledníky odměnili nějakou tou sladkostí či vlídným slovem a poděkováním. Pro nás to bylo letos již několikáté tříkrálové koledování. A rok od roku nám dveře svých domovů otevře více a více rodin, a to i přesto, že mnohdy se



k nim dostaneme až v čase oběda. Stejně tak trend počtu skupinek koledníků v naší obci je rostoucí. A ač v Dobřanech je rok od roku méně lidí ochotných věnovat svůj volný čas této sbírce, u nás ve Vstiši je dobrovolníků rok od roku více. Odráží se tak dle mého také to, jací nelhostejní lidé v naší obci žijí. Kéž by se také více lidí zúčastnilo masopustního průvodu, který nás čeká

v měsíci únoru. Nenechme zaniknout tyto tradiční venkovské akce! Byla by to škoda.

V. Vesecká

Taneční kurz pro dospělé

I tento rok se u nás ve Vstiši konaly taneční kurzy. Vzhledem k tomu, že manželka má k hudbě a tanci silný vztah, rozhodli jsme se i tento rok zúčastnit a využít tak možnosti příjemného večerního odreagování pár kroků od baráku. Do toho nám sice trochu hodila vidle nejistá statika našeho kulturního domu, nicméně se paní organizátorce podařilo promptně najít náhradní prostory, za což (a vlastně i za celou organizaci) ji patří obrovský dík. Rád bych na tomto místě motivoval všechny, kteří o své účasti třeba uvažovali – ale nakonec se nerozhodli, aby příští rok neváhali. Myslím si, že jen málo obcí se může pyšnit kurzy organizovanými pro své obyvatele, které jsou na výborné technické úrovni, ale zároveň probíhají v komornější sestavě, což



umožňuje lektorům opravdu individuální přístup ke každému páru.

Během šesti týdnů jsme si procvičili základní figury pro jive, cha-chu, waltz, polku, blues, tango, foxtrot a slowfox (... A ano, kdo si zrovna říká, že jsou pro poslední tři jmenované tance téměř totožné, tak má pravdu, nicméně pro nás coby začátečníky je i změna tempa poměrně náročná na koordinaci). Další velké poděkování patří

panu lektorovi Urbanovi a paní lektorce Šimečkové, za skvělý individuální pozitivní přístup a nekonečnou trpělivost.

Pevně věřím, že i v příštím roce se podaří tuto již téměř tradiční akci zorganizovat a my tak budeme moci alespoň na jeden večer v týdnu utéct od předvánočního ruchu – a na dvě hodinky takřikajíc vypnout. Ještě jednou moc děkuji – a všem čtenářům přeji co nejúspěšnější nový rok!

Patrik Vondráček
foto Bohumil Sup

Děkuji panu Vondráčkovi za milá slova.

Ráda bych touto cestou poděkovala paní Jaroslavě Umnerové z MKS Dobřany, která mi byla poradcem a zprostředkovala náhradní taneční parket ve Šlovicích. Samozřejmě děkuji Šlovicím a správci panu Popelovi, že prostory poskytli. Věřím, že toto nebyl poslední taneční kurz ať ve Vstiši nebo nejbližším okolí, protože atmosféra celého kurzu je díky tanečním mistrům i samotným tanečnickům velmi příjemná.

Organizátor za obec Vstiš Michaela Samcová

Turnaj v Prší

Dne 17. 12. 2023 se konal další ročník turnaje v karetní hře Prší. Jako každý rok se akce pořádala v kulturním domě. Na této akci nesmějí chybět její zakladatelé paní Vlasta Šurková a pan Josef Bešta. Celkem se účastnilo 25 soutěžících. Již po druhé byla hlavní rozhodčí paní Martina Rotová. Po celou dobu akce sváděli soutěžící vyrovnaný boj, ale vítěz mohl být jen jeden. Tento ročník vyhrál pan Martin Kněz. V přestávkách ve hře se o občerstvení postaral Jiří Duchek ml., nápojový servis zajišťovaly paní Jaroslava Hůrková a paní Nataša Drábečková a to celé zdokumentovala paní Martina Vávrová. Nakonec bych rád poděkoval všem soutěžícím, ale také všem, kteří s akcí pomáhali. Budeme se těšit na další ročník.



Za pořadatele Jiří Duchek st.



Zdobení vánočního stromu



Sbor dobrovolných hasičů připravuje každým rokem vánoční výzdobu v obci. Děkuji, že ani letos tomu nebylo jinak a my jsme mohli obdivovat krásný vánoční stromek i vánoční dekorace na lampách veřejného osvětlení.

Michaela Samcová
foto Luděk Štíbr

Z dění v obci

Sněhová kalamita



Počasí o prvním prosincovém víkendu ukázalo, jak umí čarovat. Sníh. Pro děti radost, pro dospělé starost. Celý víkend jsme slyšeli vrčení traktůrky odklízějícího sněh z chodníků i velkého traktoru, který udržoval sjízdnost silnic v obci i mimo ni. Pánové Josef Špaček a František Hamrle se od pátku do neděle nezastavili.

Velké děkuji patří oběma pánům i dobrovolníkům, kteří se starali a starají o schůdnost chodníků a sjízdnost silnic.

text a foto Michaela Samcová

Blahopřání

V únoru a v březnu oslaví své životní jubileum: _____

Alena Hazuchová
Eva Weinlichová
Jiří Weinlich
Štěpánka Opltová
Iveta Krieglsteinová



Miroslav Simbartl
Jana Kleisnerová
Renáta Kagánková
Růžena Bezděková
Ilona Sedláčková

Obec Vstiš srdečně blahopřeje

Vzpomínáme

V prosinci nás navždy opustili: _____

Jan Procák



Josef Pokorný

Pište Zpravodaj spolu s námi

Uzávěrka dalšího čísla proběhne 15. 3. 2024. Vaše příspěvky můžete zasílat buď na e-mailovou adresu ou.vstis@iol.cz nebo odevzdat osobně na Obecním úřadě.

Nepodepsané příspěvky neuveřejňujeme! Redakce si rovněž vymíní právo neuveřejnit všechny doručené příspěvky (například hanlivé či urážející) – noviny neslouží k vyřizování si vzájemných účtů mezi občany.

Pokud píšete příspěvky ručně, pište prosím čitelně (nejlépe hůlkovým písmem). Když se nám nepodaří příspěvek přečíst, nemůžeme jej uveřejnit.

Vstišský Zpravodaj vydává Obec Vstiš. Periodický tisk územního samosprávného celku.

Redakční rada: zastupitelstvo obce Vstiš. Redakce: Michaela Samcová, Ondřej Peksa, Jana Košanová.

Kontaktní adresa: OÚ Vstiš, Vstiš 107, 334 41 Dobřany, tel. 377972466

Registrováno MK ČR E 17190. Příspěvky jsou bezplatné, honoráře nevyplácíme. Vyhrazujeme si právo pravopisných korekcí